

“两学一做”学习教育常态化 制度化工作

简 报

2017年第3期

宝山区教育局党委“两学一做”学习教育领导小组办公室 2017年6月27日

让平凡引领崇高 ——宝山区教育局党委召开庆“七一”主题党日 活动，进一步深化“两学一做”学习教育

为进一步贯彻市第十一次党代会精神，大力推进教育系统“两学一做”学习教育常态化制度化工作，总结前期开展“好党员好支部”活动，6月27日，让平凡引领崇高——宝山区教育系统庆七一主题党日活动在吴淞中学举行。活动通过表彰、访谈、朗读和视频、MV等生动活泼的形式，展现宝山党员教师敬业爱生、崇德向上的精神风貌，使“两学一做”学习教育在党员和群众中进一步得到深化。

宝山区委常委、宣传部部长朱礼福，副区长陈筱洁等领导出席活动。参加活动的还包括区宣传部相关科室负责人、区教育局基层单位党政领导以及机关全体党员。活动由区教育局党委书记王岚主持。今年，宝山区委组织部开展了“喜迎十九大，相聚在党旗下一

一培育选树宝山好党员、好支部”主题活动，教育系统各直属单位积极参与，用文字和照片深度挖掘好党员的先进事迹，塑造先锋形象。活动中，播放了从基层征集上报的优秀摄影作品，并介绍了“我身边的好党员好支部”征文集。

行知中学、宝山中学、宝钢新世纪学校、培智学校和同泰路小学等获奖征文的主角依次上台，在“温度、陪伴、选择、信仰”四个板块中，他们分别用访谈及朗读的方式，用真实的故事感动着台下的每位听众。令人动情的访谈之后，局党委为本次教育系统“我身边的好党员好支部”征文及摄影获奖作品获得者进行了颁奖。

推进创新型、学习型、服务型党组织的建设的有力抓手之一是和諧的校园文化建设，而弘扬传统文化是校园文化建设的重要内容。为此，宝山区教育局及各基层单位大力开展“非遗进校园”，以文化兴校特色办学，有效推动了社会主义核心价值观教育。活动中，副区长陈筱洁为宝山区的七个“非遗进校园”传习点学校赠书。

为庆祝建党96周年，迎接十九大的胜利召开，教育系统的党员教师们用MV《真心英雄》的独特方式，表达着内心的喜悦，和那份与党携手共创人生的初心。

区委常委、区宣传部部长朱礼福向奋斗在教育一线的党员教师表达了感激之情，希望宝山党员教师和各学校党组织以坚定的理想信念和改革创新的精神，加强党的建设，推动事业更加兴旺发达。他同时对宝山教育党的建设提出三点建议：

一是全面注重加强党的建设。教育是区委区政府高度重视，社会各界高度关注的领域，党建关系重大。局党委要切实担负起全面从严治党的主体责任，把抓好党建作为第一要务。全面加强党的思想、组织、制度、作风，以及反腐倡廉建设，推动学校党建工作走

在全区前列。要顺应教师群体的特点，以深入推进“两学一做”学习教育常态化、制度化为契机，深化学习型党组织的建设，使教师队伍的政治思想组织和业务素质全面进步，同时更好地发挥好党员、好支部的典型引领作用。

二是要注重围绕深化教育改革加强党的建设。面向“十三五”，上海提出了“率先实现教育现代化”的目标，宝山也确定了教育改革与发展的规划。深化改革是教育事业的长远之策，也是党建工作的重要切入点。局党委要坚持问题导向和需求导向，完善工作机制，突破瓶颈难点，努力把党的政治优势、组织优势转化为教育的改革优势，把党组织和党员干部建设作为推动教育改革发展的重要保证，积极创新载体形式，引导党员干部和党员教师在教育改革中勇当排头兵，使各项改革举措落地生根、开花结果，为建设陶行知教育创新发展区、凸现宝山教育综改特色，提供坚强的保障。

三是要注重加强教育系统的党的建设。教育系统的党建要以系统的思维来谋划和推进。局党委要站在全面加强基层党建的高度，坚持统筹兼顾，把系统党建工作抓到位；要不断弘扬正能量，唱响正气歌，宣传好典型，激发精气神；要不断加强未成年人思想道德教育，守住三尺讲台的道德底线，让社会主义核心价值观像空气一样弥散在学生中间；要不断回应社会、家庭、学生的关切营造良好的教育氛围，形成上下贯通，条块结合，运行有序，指导有力的党建工作格局。